

原来男人喜欢一个女人,不在于这个女人说了什么话,而在于这个女人听了什么话。善于倾听的女人往往能轻易地抓住一个男人的心。且看——

一如平常的夜晚,已是万家灯火,按理说这个时候他应该到家了。她朝窗外看了看,始终不见人影,桌上的菜凉了又热,热了又凉,默默地等待,不能催,这是他的习性。

这是五楼的板房。有了上楼的脚步声,重而有节奏,一听就是他的。开门,接包,拿鞋,一气呵成。灯光下,丈夫的脸色凝重,“怎么啦?”她的发问怕打扰丈夫而生生吞回肚里。丈夫躺在了沙发上,整个人深深地陷了进去,“唉”,长长地叹了一口气。一看这架势,今天在外面碰上了什么挠心事。

他不过来,她就过去,端过去热茶热饭。他不好拒绝,而只胡乱吃了些,很快就放下了碗筷。泡上一杯菊花茶放在茶几上,搬过一张小凳坐在他身边,这回才敢问:“怎么啦?什么事?”

“人难做啊!没想到得罪了人还不知道在什么地方。”他直接切入了主题,语调沉闷而压抑。“我的妹妹是棵好苗子,不是我夸她,凡是认识的人都这么说。”她当然知道,他最喜欢她的这个妹妹,大学毕业后那年报考团委副书记,笔试第一,面试第三,有绝对把握入选。而因为有领导插手,煮熟的鸭子都飞走了,终成泡影。然而并不气馁,她在各个单位、各个岗位都有出色的表现,提拔重用是迟早的事。

“这次提拔一批干部,妹妹被列为重点考察对象,我庆幸组织上还算公道,也为妹妹高兴。”她边听边想,难怪早一向他脸上总是阳光灿烂,在家不时还哼出一两声小调,就是因为如此。她忍不住朝老公的脸上看了一眼,说上这段话时脸上才有些开朗。

“提拔到那个重要岗位,也是组织上的事,与我没任何关系,突如其来,没半点准备,这是组织上的信任。”这时他的脸上有

在这过程中,相互分享了劳动收获之快乐,绿色健康之美味,情感、友谊历久弥新!且看——



垂钓,也许是工作学习之余最让人着迷上瘾的户外活动了。其吸引力不仅在于,你永远无法预知下一钩上来的鱼的品种或大小;你也永远无法想象自己有多大的能耐,当然也永远无法估计每次的“成绩”。但在与

当然解决问题并非一蹴而就,而需正常心态去对待,继而通过多途径去寻求解疑,从而丰富了自己知识量。且看——

人的一生必然涉及诸多事务,因此也会面对始料未及的问题。一般而言,问题是由于某些原因导致不能达到事情目的或者实现目标的认识障碍。也是指,不期待的现状没有被解决或者事态出现了意外。然而,有的人沉着应对,有的人则烦躁不安、沮丧落寞。

多年前,我投的稿件是用方格纸誊写的,之后才开始使用电脑打字、邮件发稿。我刚学电脑时,显得一时茫然无助。面临困惑不解时,我请教了电脑行家解难,并一一笔记了下来。由此,我从中学到了技能,也可慢慢排除一些简易故障了。

问题一旦暴露,解决问题或许十分困难,

“他说,我听”

新功

了激动的红光,“我还未来得及高兴,就发生了意想不到的事,弄得一地鸡毛。”

这下轮到她诧异了,原来从不插话的,这回忍不住问:“这就奇了怪了。”

大口大口喝茶,喉结一口一凸起,骨碌骨碌在蠕动,看得出他的内心有多不平静。“是呀,没想到这个岗位有那么多人在争,甚至动用了许多关系,施展了许多手段,有人志在必得,非他莫属。”

她一脸肃穆地听着。“这些人中有一个原来和我关系最铁,原来也是风传他会如愿。研究干部的前两天,他甚至在单位开了会,给人一种交待工作就要离开的印象,结果一出来,是我妹妹而不是他。他目瞪口呆,大失所望。”

她知道丈夫的性格,极具同情心。“那你要好好去劝劝,官场上的事怎么说得清呢?”

他清了清嗓子回答:“还去劝呢!人家已经把我当成大仇人了。说是我妹妹抢了他的位子,是我动用了关系打招呼的结果,好笑不?”

愤愤不平,委屈之极,“到处说我的坏话,不了解内情的人一个一个说,整个把我妖魔化了,抬不起头来。”

她这才明白过来,是什么把他弄得一下子如此灰暗。这事稍有点常识的人一听就会明白是怎么回事,妹妹到这个岗位,与哥哥无关,与那个人更无关,怨气不明就理地发泄,换上任何人都会不好受。而这些缘由,不好解释,有时越解释越复杂。话憋在肚里,说出来才会轻松些。可不,丈夫断断续续说出这一大堆话,看得出心态平缓了许多,脸上的愁云也渐渐散去。

她及时把饭菜加热送上,劝丈夫再吃一点。果然,这回吃得香甜,这下至少今晚他不会为此辗转反侧,因难过而失眠。

知夫莫若妻。她摸透了他的性格,开始的时候,她也习惯在他面前唠唠叨叨、喋喋不休,

张家长李家短,柴米油盐、婆婆妈妈。女人嘛,不都是这个样?后来才发现,你说你的,他心不在焉,根本不当回事。多了,就表现了极大的厌烦,粗暴地打断。为此,两人不少斗过嘴。而他呢,肚子里也藏不住话,说起来滔滔不绝,又不希望别人插话。她曾经也学着他的样子,不理不睬不听,不当回事。这下矛盾积小成多,他冲进冲去,不时发着闷气,生活蒙上了阴影。

为此,她苦恼过。不明白自己究竟做错了什么,也不明白自己应该怎样做。一次,她无意中看到了马英九与周柏青恋爱的故事。有人问马英九当初是怎么喜欢周柏青的,马英九说,周柏青的一席谈话折服了我。再问周柏青,却否定马英九这个说法,马英九一刻不停地说了个晚上,而她只是当了忠实的听众。这才明白过来,原来男人喜欢一个女人,不在于这个女人说了什么话,而在于这个女人听了什么话。善于倾听的女人往往能轻易地抓住一个男人的心。

从此后,她收敛自己的说话,丈夫只要说话,她习惯静静地听着,是欣赏,是享受。无论他说什么,也不管喜欢听不喜欢听。他也口无遮拦,敞开心扉说得高兴,两人分享。有些不愉快,两人分担。话说出来了,什么心绪也就解开了。他要的就是这种感觉。可不,这小子过得甜蜜滋润,一路走来的恩爱令人羡慕。

也许是太累了,丈夫早早睡下,睡得安稳而香甜。她小心地为他盖好被子,轻手轻脚地打扫卫生。

月光从窗户射进,一屋清辉。



扫一扫! 新功在这里

【心语杂谈】

在岗位上精耕细作的同事,纷纷升职加薪,你却还在原地踏步,到这时才知道,在一起跑线上,你落后了一步,就差之千里。且看——

时间就是财富

刘浩然



我曾记得一位著名撰稿人士说过:“一个人最宝贵的财富是时间”。而另一位哲学家叔本华也说过:“人生苦短,我们必须节约时间。”

的确如此,读书时,你以为自己才十几岁,人生还有大把时间可以从头再来,结果是书没怎样读,学没怎样上,大学四年匆匆而过。直到大学毕业后,你到处应聘找工作,才发现能力才是就业的敲门砖,再想回头认真学已来不及了。当进入社会,职场小白的你以为自己二十才出头,小鲜肉一枚,尽管经验不足,但精力旺盛。于是你又把时间用在所谓的应酬上,建立所谓的人脉,上网聊天,保持情谊。结果转眼又是三五年,在岗位上精耕细作的同事,纷纷升职加薪,你却还在原地踏步。到这时才知道在一起跑线上,你落后了一步就差之千里,失去了大把的机会与收入。

恋爱时,你以为自己年轻长得很帅,长得很漂亮,各方面条件都很优秀,就认为这个不行那个差劲,还是再等等吧。转眼间又一晃五六年,甚至七八年,结果是青春如风,吹过即散。同龄人做了父母进入人生新阶段,变成两人一起奋斗,财富越积越多,买房买车。而你呢,没房没车没存款,即使有房有车有存款,人已进入中年,这时你才知道“没有多少爱可以重来”。还有当你还是二十岁时,你感到自己年轻有朝气,身强力壮,活蹦乱跳,便陶醉在夜生活里、网吧、手机里,成为“低头族”。一旦到了“奔四”时,小病不断,这时才知道身体是部机器,性能最佳时不好好珍惜、保养,到年老时你就得忍受病痛来为自己身体埋单。

其实,人生只有一次,一旦错过就意味着永别,人生的差距就是这样在日常点滴中被拉开。正如那位叫雾满拦江的作家在他著作中说得好:一个人可以卑微,但绝不能丢失汹涌澎湃的能量;一个人应活在生命中的深度,而不是自甘平庸。应牢牢把握一分一秒的宝贵时间,别把几小时、几天、半个月甚至一生的时间消费在毫无意义的事情上,所有需要消耗你时间的东西都应特别珍惜。让时间成为你的附加值,成为你宝贵的财富。

垂钓之乐

肖启明

鱼儿斗智斗勇过程中,你是快乐的,或者说有时候是沮丧中满怀希望的。而且更重要的是,有着独特的分享魅力!

素昧平生的人,因为江河边的某一次邂逅,可以成为日渐熟络的朋友,一起话“鱼”,一同分享“钓”的成果喜悦、心得;一同分享“钓”的好去处、新地方;甚至有时相互分享各自的钓具、鱼饵等,相互成了河塘边“想念”的人。

从未去过的陌生乡村远郊,甚至是之前有些害怕的山旮旯,因为朋友的分享和“引路”,也执意欣然前往,然后把这种体验再分享给更多的朋友。

至于“劳动成果”——鱼,自然是要分享

的:钓友之间、亲朋好友,或新鲜的,或盐腌油炸火焙风干,你家拿点,我家留点,怎么好吃怎么做。而在这过程中,相互分享了劳动收获之快乐,绿色健康之美味,情感、友谊历久弥新!

难怪许多人爱上它且乐此不疲,无关乎职业或身份,无关乎年龄或性别。也不管不顾天气好坏、路途远近或其它原因……体现热爱生活、崇尚自然的理念,凸显这个共享、分享年代的一种温馨。其过程中,远离了城市的喧嚣、嘈杂,收获的是清新的空气、自然的美景,陶冶性情、愉悦身心、强健身体。我想,这大概就是越来越多的人喜欢垂钓的缘故吧!

朋友们,你觉得呢?

从问题中获得知识

贺万顺

但克服困难方能成就事业。人难免遭受厄运,但厄运当中也可激发各自潜能,如柴可夫斯基就是在悲惨的婚姻中,创作出了不朽的《悲惨交响曲》。美好的事往往也来自困境。一位住在佛罗里达州的农人,当他买下农地时,因为土地贫瘠不能耕作和种植,只有矮灌木与响尾蛇存在。于是他利用响尾蛇毒液送往实验室制作血清,蛇皮售给工厂生产女鞋、皮包,蛇肉装罐畅销世界各地,甚至当地邮局的邮戳都盖着“佛罗里达州响尾蛇村”字样。

人类就是从对自然界的无知,逐步去改造而进化的。知识的猎取不仅仅在于书本、报刊、影像、交流、宣传等,反倒出现问题也许也



是积累知识的源泉,它基于“坏事也可变好事”的哲学原理。当然解决问题并非一蹴而就,而需正常心态去对待,继而通过多途径去寻求解疑,从而丰富了自己知识量。遇上问题就懊恼乃至放弃,那将滋生人的脆弱心理,终究完不成大器。